

Data 30.12.2024

1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL¹

Tipul modificării ²	Numărul modificării solicitate ³ în anul curent
<input type="checkbox"/>	
Modificare simplă - conform pct.1	
<input checked="" type="checkbox"/> Modificare complexă - conform pct.2	1
<input type="checkbox"/> Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3	

II. DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE⁴

1. DENUMIREA MODIFICĂRII: Eliminarea fisei măsurii M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” din SDL, conform pct.2, litera a.

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

În perioada 03.12.-13.12.2024, la nivel GAL Sudul Gorjului au fost lansate și deschise următoarele apeluri :

M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” - 0 proiecte depuse, valoare disponibilă 12.543,02 Euro.

M 3.4/6B “Modernizarea localităților din cadrul GAL”- 1 proiect depus , valoare disponibilă 32.722,72 Euro.

Măsura 3.1/6A - Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL- 13 proiecte depuse din care 12 proiecte eligibile, 9 proiecte selectate în valoare de 410.000 Euro, 3 proiecte eligibile în valoare de 120.000 Euro, valoare rămasă disponibilă 18.740,67 Euro.

M 2.2/2B „Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor” EURI- 2 proiecte depuse , valoare disponibilă 10,273,31 Euro - EURI.

Modificarea vizează eliminarea fisei măsurii -M1/1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol”.

Măsura M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” cu o alocare de 12.543,02 Euro, deși a fost lansată în două apeluri distincte, astfel: 28.03.2024-28.04.2024; 03.12.2024-13.12.2024, în cadrul niciunei sesiuni nu au fost depuse proiecte.

Mai mult, în cadrul întâlnirilor din teritoriu nu au fost identificați potențiali solicitanți, prin urmare propunem eliminarea măsurii din SDL și realocarea sumei disponibile de 12.543,02 Euro către măsura M3.1/ 6A „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”, având

in vedere faptul ca aceasta masura prezinta un interes crescut, la nivel GAL Sudul Gorjului exista proiecte eligibile dar neselectate.
Mentionam faptul ca aceasta eliminare a fisei masurii nu influenteaza punctajul pentru care a fost selectata SDL.

Valoarea finala in planul financiar va fi 0.00 euro.

In concluzie, măsură M1 / 1C a fost considerata de catre Comitetul Director ieșita din zona de interes a potențialilor beneficiari si s-a decis redistribuirea sumei disponibile spre M3.1/6A deoarece pe aceasta masura exista proiecte eligibile nefinantate.

In conformitate cu prevederile Hotărârii Comitetului Director nr. 69/18.12.2024 a Asociației GAL Sudul Gorjului, conf. Art. 24. si Art 25, s-a hotarat:

a). Eliminarea fisei masurii M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” din SDL, conform pct.2, litera a, si realocarea valorii de 12.543,02 Euro catre M 3.1/6A;

b) Modificarea propusă

Eliminarea fisei masurii M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol”

CAPITOLUL V. PREZENTAREA MĂSURILOR

FIȘA MĂSURII M1

Denumirea măsurii: „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol”

CODUL Măsurii: M1

Măsura / DI: M1 / 1C

Tipul măsurii: INVESTIȚII
 SERVICII
 SPRIJIN FORFETAR

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL

1.1. Scurtă justificare și corelare cu analiza SWOT

Ca urmare a activităților de consultare realizate între toți partenerii din teritoriu și pe baza analizei diagnostic au fost identificate o serie de nevoi de formare profesională în domeniul agricol la nivelul teritoriului *Grupul de Acțiune Locală Sudul Gorjului*. Astfel, o mare parte din populația activă din teritoriu este ocupată în agricultură, în cadrul exploatațiilor de dimensiuni mici și mijlocii, ce reprezintă **95,80%** din totalul exploatațiilor existente în localitățile componente.

În ceea ce privește nivelul de instruire al șefilor de exploatații agricole de la nivelul teritoriului, analiza diagnostic a relevat faptul că, doar **0,09%** dintre aceștia dețin **pregătire agricolă completă**, **0,24%** având un nivel de **pregătire de bază**, iar diferența de **99,67%** se bazează numai pe **experiența practică agricolă**.

Astfel, analiza întreprinsă a relevat faptul că, majoritatea fermierilor nu dețin cunoștințe adecvate de management, utilizare a tehnologiilor moderne, inovative, axându-se preponderent pe experiența practică tradițională.

Evoluția și specializarea în agricultură necesită un nivel corespunzător de instruire, inclusiv prin dobândirea de cunoștințe cu privire la noile tehnologii existente, la practicile favorabile

de mediu, în vederea alinierii la cerințele comunitare în domeniu.

Astfel, se impune crearea unei capacități mai mari de acces și schimb de cunoștințe și informații, inclusiv prin difuzarea bunelor practici de producție agricolă. Programele de formare profesională le va permite persoanelor ce desfășoară activități agricole ca, prin cunoștințele și informațiile dobândite, să și sporească în special competitivitatea, să utilizeze mai eficient resursele prin utilizarea unor tehnologii și procese inovative, dar și să îmbunătățească performanțele de mediu, contribuind totodată la durabilitatea economiei teritoriului.

În vederea creării premiselor dezvoltării durabile a teritoriului se impune plasarea accentului pe sprijinirea producătorilor agricoli, prin *transferul de cunoștințe și inovarea în agricultură*. Prin transferul de cunoștințe și acțiunile de informare, fermierii, vor reuși să și îmbunătățească performanța generală a exploatației.

Totodată, contribuția măsurii se va reflecta într-o mai bună evaluare a performanțelor exploatației agricole de către beneficiari și la identificarea îmbunătățirilor necesare în materie de gestionare, bune condiții agricole și de mediu, practici agricole benefice pentru climă și mediu, etc.

~~1.2. Obiectiv(e) de dezvoltare rurală M1: a) favorizarea competitivității agriculturii; c) obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea locurilor de muncă.~~

~~1.3. Obiectiv(e) specific(e) al(e) măsurii M1: Gestionarea durabilă și eficientă a terenurilor și asigurarea măsurilor adecvate de protecție a mediului, prin aplicarea de tehnologii și practici actuale, și prin dobândirea cunoștințelor de bună practică în producția agricolă; Consolidarea și dezvoltarea fermelor prin aplicarea de tehnici și tehnologii agricole inovative; Creșterea calității producției agricole; Utilizarea eficientă a resurselor.~~

~~1.4. Măsura contribuie la prioritatea/prioritățile prevăzute la art. 5, Reg. (UE) nr. 1305/2013: P1 „Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură și în zonele rurale.”~~

~~1.5. Măsura corespunde obiectivelor art. 14 din Reg. (UE) nr. 1305/2013~~

~~1.6. Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 1C *Încurajarea învățării pe tot parcursul vieții și a formării profesionale în sectoarele agricol și forestier.*~~

~~1.7. Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, clima și inovare, în conformitate cu art. 5, Reg. (UE) nr. 1305/2013.~~

~~1.8. Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M2.1 / 2A; M2.2 / 2B.~~

~~1.9. Sinergia cu alte măsuri din SDL:~~

~~2. Valoarea adăugată a măsurii~~

Valoarea adăugată a acestei măsuri rezidă, în primul rând în impactul generat (a) la nivelul teritoriului Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului și în al doilea rând în caracterul inovator și integrat (b) al intervenției.

(a) Măsura va contribui la diseminarea și înțelegerea practică a aplicării și respectării bunelor practici agricole și de mediu, asigurând condițiile de protejare a mediului înconjurător și utilizarea unor practici agricole moderne, inovative și prietenoase cu mediul. Totodată, dobândirea de cunoștințe noi va contribui și la elaborarea planurilor de afaceri necesare pentru accesarea fondurilor, ceea ce va determina stabilizarea fermierilor în teritoriu.

Prin intermediul măsurii vor fi sprijinite activități de îndrumare profesională, de informare, adaptate la nevoile de formare ale fermierilor din teritoriu, cu o contribuție majoră în eficientizarea managementului exploatațiilor.

În consecință, valoarea adăugată a măsurii, rezidă în răspândirea practicilor agricole moderne, inovative, benefice pentru climă și mediu ca urmare a dobândirii capacității de evaluare a performanțelor exploatațiilor agricole.

Impactul măsurii la nivelul teritoriului se va traduce în utilizarea mai eficientă a resurselor, îmbunătățirea performanțelor de mediu și dobândirea cunoștințelor de management a riscurilor la care pot fi supuse exploatațiile.

Acțiunile de formare profesională vor contribui la transferul de cunoștințe, promovarea cooperării, inclusiv la diseminarea rezultatelor obținute în urma activităților realizate.

(b) Pentru a evidenția valoarea adăugată a măsurii pornim de la modul de stabilire a condițiilor de eligibilitate și selecție, care a avut la bază **specificul local** al teritoriului. După identificarea aspectelor ce conturează specificitatea locală în cadrul analizei diagnostic a teritoriului, au fost propuse condiții de eligibilitate și selecție relevante și adecvate spațiului, în concordanță cu obiectivele stabilite.

~~Criteriile de eligibilitate/selecție specifice teritoriului și/sau ce releva caracterul inovator;~~

~~CS1 relevă caracterul inovator al intervenției întrucât prin accesul fermierilor la informații legate de tehnologii inovatoare și practici noi se stimulează inovarea în domeniul agriculturii, întrucât aceștia devin mai bine pregătiți și mai înclinați să utilizeze tehnologii și practici inovatoare în domeniul lor de activitate.~~

~~CS2 aduce valoare adăugată operațiunilor propuse prin ierarhizarea proiectelor care demonstrează angrenarea de personal cu experiență în domeniile corespunzătoare tematicilor prevăzute în cadrul activităților de formare/informare. Astfel, se va asigura un nivel calitativ ridicat al programelor de formare finanțate în cadrul SDL și o diseminare mai rapidă a informațiilor relevante legate de domeniul agriculturii.~~

~~CS3 a fost stabilit în vederea stimulării inovării prin angrenarea în cadrul activităților de formare a unor fermieri și/sau întreprinzători locali ce vor acționa ca factori de diseminare pentru participanți prin exemple de bună practică în domeniul utilizării de metode/echipamente/utilaje noi, moderne și inovatoare.~~

~~CS4 prezintă relevanță pentru teritoriu, întrucât din analiza diagnostic realizată a rezultat un nivel redus de adaptare a activităților agricole la schimbările climatice și la necesitățile de protecție a mediului (lipsa suprafețelor agricole certificate ecologic și a exploatațiilor agricole care au utilizat echipamente pentru producerea de energie regenerabilă). Prioritizarea transferului de cunoștințe în domeniul protecției mediului va favoriza deschiderea fermierilor la adoptarea de practici noi care să contribuie la dezvoltarea durabilă a teritoriului prin protejarea mai bună a mediului și adaptarea la schimbările climatice.~~

~~Criteriile de selecție propuse vizează asigurarea tratamentului egal al solicitanților, o bună utilizare a resurselor financiare și direcționarea măsurilor în conformitate cu prioritățile SDL în materie de dezvoltare locală. Prin stabilirea unor criterii de eligibilitate și selecție specifice teritoriului se demonstrează necesitatea, oportunitatea și caracterul teritorial al intervenției.~~

~~**Relevanța măsurii în cadrul SDL**~~

~~Operațiunile propuse în cadrul măsurii răspund în mod integrat tuturor necesităților de formare profesională și informare identificate la nivelul teritoriului **Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului**. Astfel, măsura integrează soluții eficiente la toate problemele semnalate la nivelul parteneriatului în ceea ce privește formarea și transferul de cunoștințe în domeniul agriculturii.~~

~~Prin complementaritatea intervențiilor propuse în cadrul prezentei măsuri cu operațiunile aferente altor măsuri din SDL se obține caracterul integrat al acesteia în definirea răspunsurilor concertate la problemele identificate în domeniul agriculturii.~~

~~**3. Trimiteri la alte acte legislative**~~

- ~~• R (UE) Nr. 1336/2013 de modificare a Directivelor 2004/17/CE, 2004/18/CE și 2009/81/CE ale Parlamentului European și ale Consiliului în ceea ce privește pragurile de aplicare pentru procedurile de atribuire a contractelor de achiziții;~~

~~• —~~

- ~~• **Legea nr. 98/2016** privind achizițiile publice;~~

- ~~• **Hotărârea Guvernului nr. 395/2016** pentru aprobarea **Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție**~~

Field Code Changed

publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice;

- ~~Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale cu modificările și completările ulterioare;~~
- ~~Ordonanța de Guvern nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații modificările și completările ulterioare;~~
- ~~Legea nr. 1/2011 a educației naționale modificările și completările ulterioare;~~
- ~~Ordonanța de Guvern nr. 8/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale.~~

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)

Beneficiari direcți:

▢ ~~Entități publice sau private (inclusiv ONG-uri) care activează în domeniul formării profesionale a adulților.~~

Beneficiari indirecți:

▢ ~~Persoane din teritoriul Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului care desfășoară activități în domeniul agricol.~~

▢ ~~Beneficiarii măsurilor M2.1. și M2.2.~~

5. Tip de sprijin

▢ ~~Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant.~~

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile

Acțiuni eligibile:

~~Organizare cursuri de formare profesională de scurtă durată și acțiuni de dobândire de competențe în domeniul agricol:~~

- ~~Diversificarea activităților în exploatațiile agricole, îmbunătățirea calității producției, igiena și siguranța alimentelor, crearea de condiții pentru a asigura bunăstarea animalelor și sănătatea plantelor, siguranța muncii, folosirea fertilizanților și amendamentelor în agricultură în concordanță cu standardele Uniunii Europene;~~
- ~~Îmbunătățirea și încurajarea afacerilor în domeniul agricol;~~
- ~~Îmbunătățirea cunoștințelor privind protecția mediului;~~
- ~~Pregătire tehnică (noi tehnologii informaționale, introducerea de inovații, difuzarea rezultatelor cercetării și a gestionării durabile a resurselor naturale etc.);~~
- ~~Managementul durabil al terenurilor agricole;~~
- ~~Dezvoltarea unor capacități inovative în lanțul agro-alimentar;~~
- ~~Însușirea cerințelor privind eco-condiționalitatea și aplicarea unor metode de producție compatibile cu întreținerea și ameliorarea peisajului, respectiv cu protecția mediului;~~
- ~~Managementul general al fermei (contabilitate, marketing, cunoștințe TIC, etc.).~~

Acțiuni neeligibile:

- ~~costurile legate de cursuri de formare profesională care fac parte din programul de educație sau sisteme de învățământ secundar și superior;~~
- ~~costurile legate de cursuri de formare profesională finanțate prin alte programe;~~
- ~~costurile cu investițiile;~~
- ~~Cheltuieli neeligibile generale conform Cap. 8.1 al PNDR 2014-2020.~~

7. Condiții de eligibilitate

~~Beneficiarii care depun proiecte pe această măsură vor trebui să fie înființați legal și să fie autorizați să presteze activitățile propuse în proiect și prevăzute în fișa măsurii.~~

▢ ~~Solicitantul se încadrează în categoria de beneficiari eligibili;~~

▢ ~~Solicitantul este persoană juridică, constituită în conformitate cu legislația în vigoare în România;~~

- Solicitantul are prevăzut în obiectul de activitate activități specifice domeniului;
- Solicitantul nu este în stare de faliment ori lichidare;
- Solicitantul și-a îndeplinit obligațiile de plată a impozitelor, taxelor și contribuțiilor de asigurări sociale către bugetul de stat;
- Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de Dezvoltare Locală GAL.

8. Criterii de selecție

1. Principiul caracterului inovator al acțiunilor de formare prin introducerea de activități care să favorizeze transferul de practici noi, accesul la tehnologii inovatoare și importanța utilizării de echipamente și utilaje moderne.

2. Principiul experienței și/sau calificării personalului (propriu sau cooptat) în domeniile corespunzătoare tematicilor prevăzute în cadrul activităților de formare.

3. Principiul utilizării metodelor de bună practică prin utilizarea exemplurilor locale și/sau implicarea fermierilor și/sau întreprinzătorilor locali în promovarea bunelor practici.

4. Principiul stimulării dezvoltării durabile prin detalierea tematicii generale cu privire la practici ce contribuie la o mai bună protecție a mediului și adaptare la schimbările climatice.

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului

Ponderea maximă a intensității sprijinului public nerambursabil este de **12,543,02 Euro**.

● Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de **100%** din totalul cheltuielilor eligibile.

Aplicarea intensității sprijinului în procent de 100% s-a bazat pe faptul că această măsură vizează proiecte din categoria **operațiunilor negeneratoare de venit**.

Intensitatea și valoarea sprijinului țin cont de obiectivele și prioritățile SDL și de specificul local, respectiv necesitățile de instruire în domeniul agricol identificate în teritoriu, caracterul inovator al intervenției la nivel local.

10. Indicatori de monitorizare

~~Numărul total al participanților instruiți - 10.~~

d)c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de modificarea propusă asigură respectarea și menținerea criteriilor de selecție pentru care SDL a fost selectată, având un rol pozitiv asupra implementării SDL, nu afectează obiectivele SDL, crește probabilitatea unei absorbții integrale a fondurilor disponibile.

d)d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Modificarea va îmbunătăți gradul de absorbție a fondurilor alocate și a indicatorilor de cheltuieli publice efectuate.

2. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocări financiare între măsuri din priorități diferite până la o limită de 5% din suma totală alocată pentru finanțarea măsurilor din SDL (sm 19.2), punctul 1, lit. c

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Finanțare FEADR

Se propune realocarea sumei de 12.543,02 euro de la masura M1/1C, propusa a fi eliminata (prioritatea 1), catre masura M3.1/6A (prioritatea 6), avand in vedere faptul ca aceasta masura prezinta un interes crescut, la nivelul GAL Sudul Gorjului.

Finanțare EURI

Se propune realocarea sumei de 10.273,31 euro de la masura M 2.2/2B „Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor” - EURI (prioritatea 2) catre M3.2/ 6B- „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul Grupului de Acțiune Locală” EURI (prioritatea 6), încadrata la art. art. 20, alin. (1), lit. b) - pentru investiții în infrastructură socială, corespunzătoare activitatilor de tip EURI, conform Ghidului privind implementarea strategiilor de dezvoltare locala, versiunea 15. Modificarea măsurii M3.2/6B existente contribuie la îndeplinirea obiectivelor EURI și răspunde obiectivelor SDL.

Pentru Măsura M 2.2/2B EURI, situatia financiara se prezintă sub următoarea formă:

- Conform Notei MADR nr.203607/27.02.2023 de aprobare a propunerii de modificare a SDL nr.1/2023, administrativa, a fost alocata din fondurile EURI pe tranzitie suma de 190.273,31 euro, pentru care s-a deschis apel de selectie in perioada 12.09.2023 - 11.10.2023. Apelul a fost prelungit pana pe 23.10.2023.A mai fost prelungit o data pana pe 03.11.2023. Au fost depuse un numar de 4 proiecte eligibile iar in urma raportului de selectie nr.836/14.11.2023 au fost selectate la nivelul GAL un numar de 4 proiecte eligibile in valoare de 150.000 euro.

Din cele 4 proiecte selectate pentru contractare au semnat Contracte de finantare doar 3 beneficiari. Pentru suma ramasa disponibila de 80.273,31 euro s-a deschis o noua sesiune in perioada 03.12.2024 - 13.12.2024. În cadrul acestei sesiuni de primire proiecte, GAL Sudul Gorjului a declarat eligibile și selectate spre finanțare un număr de 2 proiecte, in valoare de 70.000 Euro, rezultand valoarea disponibila de 10,273,31 Euro EURI .

Alocarea financiara a masurii M 2.2/2B EURI va ramane 180.000 euro, iar alocarea financiara pe componenta de EURI a masurii M3.2/6B „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul Grupului de Acțiune Locală” - EURI va fi de 10.273,31 euro.

b) Modificarea propusă

ANEXA 4T - Planul de finanțare FEADR - Anexa la HCD 69/18.12.2024

Submăsu ra	PRIORITA TE	MĂSURA	INTENSITAT EA SPRIJINULU I	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/ MĂSURĂ (FEADR + BUGET NAȚIONAL)	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/PRIORI TATE (FEADR + BUGET NAȚIONAL) EURO	VALOARE PROCENTUA LĂ ² (%)
				ALOCARE PUBLICĂ FEADR		
19.2	1	Masura 1 /1C - Transfer de cunoștințe în domeniul agriculturii	100%	12.543,020	12.543,020	0,300%
		Masura 2.1/ 2A - Performant	100%	105.000,00	445.000,00	10,70%

		e economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu				
		Măsura 2.2 /2B - Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor	100%	340.000,00		
6		Măsura 3.1 / 6A - Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL	100%	4.368.740,67 1.381.283,69	2.860.889,432.873.432,45	68,8269,12%
		Măsura 3.2 / 6B - Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul GAL	90%; 100%	50.172,07		
		Măsura 3.3 / 6B - Integrarea minorităților locale	90%; 100%	25.086,03		
		Măsura 3.4 / 6B - Modernizarea localităților din cadrul GAL	90%; 100%	1.416.890,66		
TOTAL 19.2				3.318.432,45		
19.4	Cheltuieli de funcționare și animare ³			831.603,20		19,16%
TOTAL GENERAL - FEADR				4.150.035,65		

ANEXA 4 E - Planul de finanțare EURI - PROPUS - Anexa la HCD 69/18.12.2024

Submăsura	PRIORITATE	MĂSURA	INTENSITATE A SPRIJINULUI	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ / MĂSURĂ - EURI (euro)	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ / PRIORITATE - EURI (euro)
19.2	1	Măsura 1 /1C - Transfer de cunoștințe în domeniul agriculturii	100%		0

	Măsura 2.1/ 2A - Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu	100%		
2	Măsura 2.2 /2B - Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor	100%	190.273,31 180.000,00	180.000,00
3				
4	Măsura 3.1 / 6A - Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL	100%		0
5	Măsura 3.2 / 6B - Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul GAL	90%; 100%	10.273,31	
	Măsura 3.3 / 6B - Integrarea minorităților locale	90%; 100%		10.273,31
6	Măsura 3.4 / 6B - Modernizarea localităților din cadrul GAL	90%; 100%		0
TOTAL GENERAL - EURI			190.273,31	

Formatted: Strikethrough

c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de modificarea propusă asigură respectarea și menținerea criteriilor de selecție pentru care SDL a fost selectată, având un rol pozitiv asupra implementării SDL, nu afectează obiectivele SDL, crește probabilitatea unei absorbții integrale a fondurilor disponibile.

Considerăm ca aceasta realocare către M3.1/6A va avea un efect pozitiv asupra realizării obiectivelor SDL-ului, dar totodată se va dezvolta și potențialul local, datorită unor proiecte care ar aduce un plus economic teritoriului nostru.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Ponderea privind atingerea indicatorilor va fi mai mare decât cea propusă inițial, reprezentând o plus-valoare în implementarea strategiei.

3. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocări financiare între măsuri care contribuie la aceeași prioritate, conform punct 1 lit. b

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Finanțare FEADR

Se propune realocarea sumei de 7.722,72 euro de la masura M 3.4/6B (prioritatea 6), catre masura M3.1/6A (prioritatea 6), avand in vedere faptul ca aceasta masura prezinta un interes crescut, la nivelul GAL Sudul Gorjului.

Pentru Măsura 3.4/6B “Modernizarea localităților din cadrul GAL”, situatia financiara se prezintă sub următoarea formă:

– Sesiunea 2/2024 a fost lansată în perioada 03.12.2025 - 13.12.2024, cu o alocare financiară de 68.722,29 Euro. În cadrul acestei sesiuni de primire proiecte, GAL Sudul Gorjului a declarat eligibil și selectat spre finanțare un 1 proiect in valoare de 35999,57 Euro, valoarea ramasa disponibila fiind de 32.722,72 Euro. In urma consultarii actorilor publici, a fost manifestat interesul pentru depunerea unui proiect in valoare de 25.000 de Euro, aflat deja in stadiul de pregatire, pentru care se va deschide o noua sesiune, iar diferenta de 7.722,72 Euro din cadrul acestei masuri se va distribui catre M3.1/6A, deoarece pe aceasta masura exista deja proiecte depuse, eligibile.

Valoarea finala in planul financiar va fi de 1.409.167,94 Euro, prin diminuarea bugetului M 3.4/6B “Modernizarea localităților din cadrul GAL” fata de alocarea actuala cu suma de de 7.722,72 Euro.

In acest fel se asigura 100% cheltuiala realizata pe aceasta masura.

b) Modificarea propusă

ANEXA 4T - Planul de finanțare FEADR - Anexa la HCD 69/18.12.2024

Submăsu ra	PRIORITA TE	MĂSURA	INTENSITAT EA SPRIJINULU I	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/ MĂSURĂ (FEADR + BUGET NAȚIONAL)	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/PRIORI TATE (FEADR + BUGET NAȚIONAL) EURO	VALOARE PROCENTUA LĂ² (%)
				ALOCARE PUBLICĂ FEADR		
19.2	1	Masura 1 /1C - Transfer de cunoștințe în domeniul agriculturii	100%	12.543,020	12.543,020	0,300%
		Masura 2.1/ 2A - Performanțe economice îmbunătăți te pentru fermele din teritoriu	100%	105.000,00	445.000,00	10,70%
		Masura 2.2 /2B - Acces facil în domeniul agricol al	100%	340.000,00		

		unor fermieri calificați și reinnoirea generațiilor				
6		Măsura 3.1 / 6A - Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL	100%	<u>4.381.283.691.389.006,41</u>	2.860.889.432.873.432,45	68,8269,12%
		Măsura 3.2 / 6B - Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul GAL	90%; 100%	50.172,07		
		Măsura 3.3 / 6B - Integrarea minorităților locale	90%; 100%	25.086,03		
		Măsura 3.4 / 6B - Modernizarea localităților din cadrul GAL	90%; 100%	<u>4.416.890.661.409.167,94</u>		
TOTAL 19.2				3.318.432,45		
19.4	Cheltuieli de funcționare și animare ³			831.603,20		19,16%
TOTAL GENERAL - FEADR				4.150.035,65		

c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de modificarea propusă asigură respectarea și menținerea criteriilor de selecție pentru care SDL a fost selectată, având un rol pozitiv asupra implementării SDL, nu afectează obiectivele SDL, crește probabilitatea unei absorbții integrale a fondurilor disponibile.

Considerăm ca aceasta realocare către M3.1/6A va avea un efect pozitiv asupra realizării obiectivelor SDL-ului, dar totodată se va dezvolta și potențialul local, datorită unor proiecte care ar aduce un plus economic teritoriului nostru.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Ponderea privind atingerea indicatorilor va fi mai mare decât cea propusă inițial, reprezentând o plus-valoare în implementarea strategiei.

4. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocări financiare între alocările măsurilor din SDL (19.2) și cheltuielile de funcționare (sm 19.4), până la maximum 20% din valoarea totală a SDL, conform punct 2 lit. d

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Diminuarea bugetului M 19,4 fata de alocarea actuala cu 993, 59 Euro de la 831.603,20 Euro la 830.609,61 Euro si transferul acestora catre M3.1/ 6A.

In urma consultarii membrilor asociatiei, Masura 3.1/6A a fost considerata o masura de succes pentru GAL Sudul Gorjului si s-a decis alocarea tuturor sumelor economisite catre aceasta masura. Tinand cont de posibilitatea finantarii a inca unui proiect eligibil dar neseectat, aflat pe lista de rezerva a masurii 3.1/6A, Comitetul Director a aprobat alocarea sumelor disponibile pe celelalte masuri, pana la valoarea de 40.000 Euro, pentru finantarea unui proiect, inasa este necesara o redistribuire 993, 59 Euro din cadrul sm 19.4 pentru a acoperi aceasta valoare de 40.000 Euro.

Comitetul Director a aprobat alocarea sumei de 993,59 Euro din cadru sm 19.4, deoarece aceasta redistribuire nu influenteaza functionarea compartimentului administrativ si nici cheltuielile de funcționare până la finalul anului 2025.

Se propune deasemenea actualizarea Capitolului X - Planul de finanțare, prin corelarea cu modificările aduse

b) Modificarea propusă

ANEXA 4T - Planul de finanțare FEADR - Anexa la HCD 69/18.12.2024						
Submăsura	PRIORITATE	MĂSURA	INTENSITATEA SPRIJINULUI	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/ MĂSURA (FEADR + BUGET NAȚIONAL)	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABILĂ/PRIORITATE (FEADR + BUGET NAȚIONAL) EURO	VALOARE PROCENTUALĂ (%)
				ALOCARE PUBLICĂ FEADR		
19.2	1	Măsura 1 /1C - Transfer de cunoștințe în domeniul agriculturii	100%	42.543,020	42.543,020	0,300%
		Măsura 3.1 / 6A - Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL	100%	4.389.006,441.390.000,00	2.873.432,452.874.426,04	69,1269,26%
	6	Măsura 3.2 / 6B - Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul GAL	90%; 100%	50.172,07		
		Măsura 3.3 / 6B - Integrarea minorităților locale	90%; 100%	25.086,03		
		Măsura 3.4 / 6B - Modernizarea localităților din cadrul GAL	90%; 100%	4.446.890,661.409.167,94		
TOTAL 19.2				3.318.432,45		
19.4	Cheltuieli de funcționare și animare ³			834.603,20830.609,61		49,1619,14%
TOTAL GENERAL - FEADR				4.150.035,65		

Modificarea Capitolului X - Planul de finanțare, prin corelarea cu modificările aduse :

- Se actualizeaza Planul de finanțare al strategiei privind alocarea financiară (valoarea publică nerambursabilă) a componentelor A și B, pentru corelarea cu Anexa 4 T- Planul de finanțare Tranziție FEADR și Anexa 4E Planul de finanțare EURI, după cum urmează :

- Prioritatea P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale , va avea alocata suma de 2.882.148,76 Euro , majorata de la 2.860.889,43 Euro (FEADR);
- Prioritatea P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale , va avea o creștere a valorii procentuale de la 68,94% la 69,45%;
- Măsura M3.1/6A - „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL” va avea alocata suma de 1.390.000,00 Euro, majorata de la 1.368.740,67 Euro (FEADR);
- P2: Creșterea viabilității fermelor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor va avea o valoare de 180.000 euro (EURI) ;
- P1: încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură și zonele rurale va suferi o diminuare a valorii procentuale de la 0,36% la 0,00% (FEADR);
- în ceea ce privește costurile de funcționare și de animare, pentru acestea se va alocă un procent de ~~19,16~~ 19,14 % din costurile publice totale.

Formatted: Strikethrough

CAPITOLUL X: Planul de finanțare al strategiei, se modifica astfel:

CAPITOLUL X. PLANUL DE FINANȚARE AL STRATEGIEI

Suma publică totală alocată pentru Strategia de Dezvoltare Locală a *Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului* este de **4150035,65 Euro**.

Valoare totală SDL în urma tranziției FEADR (sM19.2+sM19.4)+EURI - ~~3.318.432,45~~ **3.319.426,04 Euro + 161.587,85 Euro + din care 190.273,31 euro valoare EURI**.

Planul de finanțare al Strategiei de Dezvoltare Locală este constituit din **Componenta A și Componenta B**, iar **algoritmul de calcul** este redat mai jos:

În urma analizei diagnostic, a analizei SWOT și a indicatorilor de rezultat stabiliți, s-au definit prioritățile direct conectate cu necesitățile identificate pe întregul teritoriu al *Grupului de Acțiune Locală Sudul Gorjului*, redate în cele ce urmează (componenta A+componenta B după bonusare):

Prioritatea de Dezvoltare Rurala / Măsura	Contribuția publică nerambursabilă	Valoarea procentuală
P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale	2.860.889,43 Euro	68,94%
	2.882.148,76 Euro	69,45%
<i>Măsura 3.1. „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”</i>	1.368.740,67 1.390.000,00	
<i>Măsura 3.2. „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul GAL”</i>	50.172,07 Euro	
<i>Măsura 3.3. „Integrarea minorităților locale”</i>	25.086,03 Euro	
<i>Măsura 3.4. „Modernizarea satelor din cadrul teritoriul GAL”</i>	1.416.890,66 1.409.167,94 Euro	
P2: Creșterea viabilității fermelor și a	445.000,00Euro	10,72%

Formatted: Strikethrough

competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor		
<i>Măsura 2.1., „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”</i>	105.000,00 Euro	
<i>Măsura 2.2., „Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor”</i>	340.000,00 Euro	
		0,00%

În ceea ce privește **costurile de funcționare și de animare**, pentru acestea se va alocă un procent de ~~19,16~~ **19,14%** din costurile publice totale, reprezentând ~~831.603,20~~ **830.609,61 de Euro**.

Formatted: Strikethrough

Formatted: Strikethrough

c) Efectele estimate ale modificării

Efectul generat de modificarea propusă asigură respectarea și menținerea criteriilor de selecție pentru care SDL a fost selectată, având un rol pozitiv asupra implementării SDL, nu afectează obiectivele SDL, crește probabilitatea unei absorbții integrale a fondurilor disponibile.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Modificarea va îmbunătăți gradul de absorbție a fondurilor alocate și a indicatorilor de cheltuieli publice efectuate.

5. DENUMIREA MODIFICĂRII: Actualizarea Cap. V - Descrierea măsurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului din fișa măsurii și a punctului 10. Indicatori de monitorizare în sensul corelării valorii sprijinului nerambursabil pe proiect în conformitate cu suma rămasă disponibilă la măsura/măsurile în cauză, conform punct 3 lit d.

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Urmare a modificărilor propuse mai sus este necesară actualizarea secțiunii 10. Indicatori de monitorizare din fisele măsurilor M3.1/6A, M2.2/2B - EURI, M 3.2. / 6B - EURI.

b) Modificarea propusă

Modificarea propusă are impact asupra CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor , a Capitolului X din SDL și asupra Anexei 4 la SDL- Planul de finanțare.

1. CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor, Fișa măsurii M3.1/6A, secțiunea 10. Indicatori de monitorizare 1 se modifica astfel:

10. Indicatori de monitorizare

- Numărul de locuri de muncă create - 11.

- Numărul total de întreprinderi sprijinite - 7.

- Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecție a mediului - 2.

- Cheltuiala publica totala FEADR - ~~1.368.740,67~~ 1.390.000,00 euro

Formatted: Strikethrough

2. CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor, Fișa măsurii M2.2/2B, secțiunea 10. Indicatori de monitorizare

- Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți - 4.

- Numărul de locuri de muncă create - 2.

- Numărul de proiecte ce prevăd măsuri de protecție a mediului - 1.

- Cheltuiala publica totala EURI - ~~190.273,31~~ 180.000 euro

Formatted: Strikethrough

3. CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor, Fișa măsurii M 3.2. / 6B secțiunea 10. Indicatori de monitorizare se modifica astfel:

- **Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite - 100.**

- **Număr de proiecte ce au componente de protecție a mediului -1.**

- Cheltuiala publica totala Euri-10,273,31 euro

c) Efectele estimate ale modificării

Modificarea va imbunatati gradul de absorbtie a fondurilor alocate pentru dezvoltarea teritoriului precum si dezvoltarea echilibrata a teritoriului .

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Efectul generat de modificarea propusă asigură respectarea și menținerea criteriilor de selecție pentru care SDL a fost selectată, având un rol pozitiv asupra implementării SDL.

6. DENUMIREA MODIFICĂRII: Actualizarea Cap. IV - Obiective, Priorități și Domenii de Intervenție, în sensul corelării cu modificările aduse fișelor măsurii din SDL, conform pct. 3, litera f

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Se propune actualizarea capitolului IV în corelare cu propunerile de eliminare din SDL a fisei măsurii M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” (punctul 1al actualei solicitari

de modificare SDL.

b) Modificarea propusă

Se elimina fisa masurii M1 / 1C - „Transfer de cunoștințe în domeniul agricol” din SDL, astfel:

Obiectivul de dezvoltare rurală 1 Obiective transversale	Priorități de dezvoltare rurală →	Domenii de intervenție →	Măsuri →	Indicatori de rezultat
Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă (P1,P6) Obiective transversale: <i>mediu, climă și inovare</i>	P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale	6B) Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale	M3.2. „Servicii sociale îmbunătățite în teritoriul Grupului de Acțiune Locală”	Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite: 100. Număr de proiecte ce au componente de protecție a mediului: 1.
			M3.3. „Integrarea minorităților locale”	Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite: 80. Numărul de proiecte ce prevăd măsuri de protecție a mediului: 1.
			M3.4. „Modernizarea localităților din cadrul GAL”	Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite: 5.000. Numărul de comune/orașe sprijinite: 6.
		6A) Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă	M3.1. „Dezvoltarea activităților non-agricole în teritoriul GAL”	Număr de locuri de muncă create: 11. Număr total de întreprinderi sprijinite: 7. Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecție a mediului: 2.
Obiectivul de dezvoltare rurală 1 Obiective transversale	Priorități de dezvoltare rurală →	Domenii de intervenție →	Măsuri →	Indicatori de rezultat

Favorizarea competitivității agriculturii (P1,P2) Obiective transversale: mediu, climă și inovare	P2: Creșterea viabilității fermelor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor	2A) Îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole	M2.1. „Performanțe economice îmbunătățite pentru fermele din teritoriu”	Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți: 3.
		2B) Facilitarea intrării în sectorul agricol a unor fermieri calificați corespunzător și, în special, a reînnoirii generațiilor	M2.2. „Acces facil în domeniul agricol al unor fermieri calificați și reînnoirea generațiilor”	Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți: 4. Numărul de locuri de muncă create: 2. Numărul de proiecte ce prevăd măsuri de protecție a mediului: 1.
	P1: Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură și zonele rurale	1C) Încurajarea învățării pe tot parcursul vieții și a formării profesionale în sectoarele agricol și forestier.	M1 „Transfer de cunoștințe în domeniul agriculturii”	Numărul total al participanților instruiți: 10.

Formatted: Strikethrough

c) Efectele estimate ale modificării

Ca urmare a modificării se va corela Cap. IV - Obiective, Priorități și Domenii de Intervenție cu celelalte capitole.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Modificarea va îmbunătăți gradul de absorbție a fondurilor alocate și a indicatorilor de cheltuieli publice efectuate.

Nu sunt influențate criteriile de eligibilitate și de selecție în baza cărora SDL a fost selectată. Obiectivele stabilite la momentul elaborării SDL sunt menținute fără a fi afectată îndeplinirea acestora

¹ conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.

² se bifează o singură căsuță

³ numărul modificării solicitate în anul curent.

⁴ fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.